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رزمایش موفق هوافضای سپاه 
و قرارگاه پدافند هوایی

امیر سرلشکر موسوی، فرمانده کل ارتش  ایران تمرین های  
نظامی ای که اخیرا بین نیروی هوافضای سپاه و قرارگاه 
پدافند هوایی خاتم الانبیا(ص) در مناطقی از کشور برگزار شد،  را 
از موفق ترین اقدام هایی دانست که طی سال های گذشته به انجام 
رسید. او گفت:« این برای نخستین بار بود که یک کار ترکیبی کامل 
بین سپاه و ارتش در حوزه پدافند هوایی انجام شد و این همدلی و 

هم افزایی یک راه نورانی است که برکات زیادی به همراه دارد.»

برجام نقض شود، ایران آمادگی 
افزایش سرعت غنی سازی را دارد

بهروز کمالوندی، سخنگوی سازمان انرژی اتمی با اشاره  
به اخبار متناقض درباره  تمدید تعلیق تحریم ها از جانب 
رئیس جمهور آمریکا گفت: «اگر معافی های تحریمی تمدید 
نشود نقض برجام است و ایران اقدامات لازم را انجام خواهد 
داد.» وی افزود: «این ظرفیت در سازمان انرژی اتمی وجود 
دارد که سرعت فعالیت های خود در حوزه های مختلف به ویژه 
حوزه غنی سازی را چندبرابر از دوره قبل از برجام افزایش دهد.»

اقدامات جدید وزارت اطلاعات 
در برخورد با عناصر آشوب طلب

سربازان گمنام امام زمان(عج) در چند روز گذشته موفق  
شدند تعداد دیگری از عناصر تروریستی و ضدانقلاب را 
که نقش بسزایی در به آشوب کشیدن اعتراضات مردمی داشتند، 
شناسایی و دستگیر کنند. در ادامه اقدامات وزارت اطلاعات 
جهت برخورد با عناصر آشوب طلب مواردی چون بازداشت 
تعدادی از آسیب زنندگان به مراکز مذهبی، اموال عمومی و 
شخصی، شناسایی یک خانه تیمی و دستگیری سه نفر از مرتبطان 
یکی از گروه های ضدانقلاب مستقر در اروپا که مشغول ساخت 
مواد انفجاری ازجمله کوکتل مولوتف بودند، دستگیری عامل 
فروش ۱۴۷ چاشنی انفجاری و ۴۰ عدد مواد منفجره در ورامین، 
دستگیری هسته عملیاتی آشوبگران شهرستان ایذه و کشف و 
ضبط مقادیری اسلحه و لوازم ساخت مواد منفجره، شناسایی و 
بازداشت سه نفر در استان فارس و کشف و ضبط مقادیر زیادی 
تجهیزات ساخت کوکتل مولوتف و بیانیه های شدیداللحن و 
افراطی خطاب به اقوام مختلف برای انجام اقدامات مسلحانه 

علیه نظام و... به چشم می خورد. 

مذاکرات برجامی 
در بروکسل

محمدجواد ظریف، وزیر امورخارجه جمهوری اسلامی  
ایران در چارچوب رایزنی های مستمر وزرای امورخارجه 
روسیه و ایران به ویژه درخصوص برجام به مسکو رفت. ظریف 
قرار است در ادامه سفر خود بنا به دعوت فدریکا موگرینی 
هماهنگ کننده سیاست خارجی اتحادیه اروپا به بلژیک سفر 
کند و در بروکسل به همراه وزرای امور خارجه فرانسه، آلمان 
و انگلیس آخرین تحولات مربوط به برجام را مورد گفت وگو 
و تبادل نظر قرار دهد. با توجه به اینکه قرار است دونالد 
ترامپ رئیس جمهور آمریکا فردا یعنی همان موعود ۱۲ ژانویه 
درخصوص حضور یا خروج آمریکا از برجام اعلام موضع کند 
این سفر ظریف مهم و بسیار تاثیرگذار در مناسبات کشورهای 
۱+۵ ارزیابی شده است. البته پیش از این برخی تحلیلگران بر 
این باور بودند که یکی از اهداف حضور ظریف در بروکسل 
و گفت وگو با اروپایی ها ارزیابی و سنجش میزان پایبندی و 
عمل اروپا به مفاد برجام در صورت خروج آمریکا از برجام 

خواهد بود. 

یادداشت، اخبار و گزارش هایی از تازه های سیاست

محمد جعفری
روزنامه نگار

تعلیق  تمدید  روزه   ۱۲۰ موعد 
فردا  آمریکا  برجامی  تحریم های 
رئیس جمهور  و  می رسد  پایان  به 
ایالات متحده باید درخصوص ادامه 
تعلیق تحریم ها علیه ایران مطابق 
با توافقنامه هسته ای سال ۲۰۱۵ 
تصمیم گیری کند. با توجه به آنکه 
عدم تمدید معافیت های تحریمی 
برجام  از  آمریکا  خروج  مفهوم  به 
موجود  احتمالات  درباره  است، 
پیش رو گمانه های مختلفی طی 
این روزها مطرح شده اما در عالم واقع به نظر 
می رسد سناریوهای محتمل، از سه حالت خارج 

نخواهد بود. 
 خروج آمریکا از برجام و به تبع  آن 

خروج ایران
حالت نخست خروج آمریکا از برجام خواهد بود. 
خروجی که با اقدام متقابل جمهوری اسلامی ایران 
همراه شده و به خارج شدن ایران از برجام منتهی 
شود. تحقق این وضعیت بر خلاف فضاسازی های 
موجود در دو سوی مناقشه احتمالا قدری دور از 
ذهن خواهد بود. آمریکا در دو سالی که از اجرای 
توافق هسته ای می گذرد به خوبی دریافته که 
برجام مانعی برای اعمال فشار بر ایران نیست. 
نقض عهدهای بی پاسخ، عمل نکردن به تعهدات، 
تحریم هایی که اعمال شد و توسط دولت ایران فقط 
ناقض روح برجام قلمداد شد و... همگی این گزاره 
را به اثبات می رسانند. در چنین شرایطی متقابلا 
ایران نیز سودی برای ماندن در برجام نمی بیند. به 
هر ترتیب شرایط به گونه ای است که وزیر امورخارجه 
در نشست مشترک با وزیران خارجه گروه ۵+۱ 
ضمن گلایه از وضع موجود، اذعان می کند که 
ایالات متحده آن طور که در توافق هسته ای مقرر 
شده، تحریم ها را رفع نکرده و «ما هنوز نمی توانیم 
در انگلستان یک حساب بانکی باز کنیم.» روابط 
کارگزاری بانک ها نیز همچنان دچار اختلال است 
و به اعتراف رئیس سابق بانک مرکزی دستاورد 
ما تقریبا هیچ بوده است. عامل دیگری که کاخ 
سفید را از هرگونه رفتار ماجراجویانه باز می دارد 
تبعات بعدی آن در سایر حوزه ها و سایه ای است 
که این موضوع به طور کلی بر روابط خارجی آمریکا 
می اندازد. دولتمردان ایالات متحده به اندازه کافی 
نسبت به این موضوع واقفند که زدن زیر میز و خروج 
آمریکا از برجام، مذاکرات و توافقات دیگر این کشور 
در جهان را تحت الشعاع ثرار می دهد. مذاکرات این 
کشور با کره شمالی مصداق مثال خوبی برای این 
ماجراست. در این رابطه باب کورکر رئیس کمیته 
روابط خارجی سنای آمریکا هشدار می دهد که 

خروج از توافق هسته ای با ایران تاثیرات مخربی 
بر بحران کره شمالی و هرگونه تلاش برای حل این 

بحران خواهد گذاشت. 
 دست به عصا

تشدید احتمالی همبستگی ایرانیان و تقویت 
اتحاد و انسجام نیروهای داخلی این کشور در 
صورت فروپاشی برجام، مانع دیگری است که 
دونالد ترامپ را برای دست زدن به این اقدام تا حد 
زیادی دست به عصا می کند. رئیس جمهور آمریکا 
به خوبی می داند تجربه برجام و مذاکرات پیرامون 
آن، شکاف های عمیقی را بر سر برنامه هسته ای 
در جامعه ایران پدید می آورد. شکاف هایی که 
بسیاری از حاکمان آمریکا را نسبت به تکرار این 
الگو و اجتماعی کردن خط مذاکره درخصوص سایر 
مولفه های امنیت ملی ایران نظیر برنامه موشکی، 
برنامه منطقه ای و... امیدوار کرد. گذشته از آنکه 
در صورت خروج آمریکا و از بین رفتن برجام، 
دولتمردان ایالات متحده دیگر با دولتمردان ایران 
روبه رو نخواهند بود و از اینجا به بعد، این رهبر عالی 
جمهوری اسلامی ایران است که تصمیم نهایی را 
اتخاذ خواهد کرد. کسی که از ابتدا اعلام کرده 
بود نسبت به سرانجام توافق هسته ای خوش بین 
نیست و هشدار داده بود چنانچه طرف مقابل برجام 
را پاره کند ما آن را ریز ریز خواهیم کرد. مضاف بر 
آنکه هزینه های خروج احتمالی ایران از برجام، برای 
آمریکا و هم پیمانانش به مراتب بیش از آن است که 
ترامپ تصور می کند. به هر روی مقامات در تهران 
بارها اعلام کرده اند که در چنین شرایطی برنامه 
هسته ای ایران با جهش همراه خواهد بود و این 
چیزی نیست که ترامپ بتواند مسئولیت تاریخی 

آن را به گردن گیرد. 
سوای اینها دامنه نگرانی ها در هیات حاکمه آمریکا 
نسبت به تبعات خروج از برجام، محدود به اقدامات 
ایران نیست و واکنش احتمالی متحدان منطقه ای 
تهران را هم شامل می شود. عمق استراتژیک 
جمهوری اسلامی ایران حالا باعث شده احتمال 
درهم ریختن نظم موجود منطقه به فرضیه ای 
جدی برای کاخ سفید تبدیل شود و رئیس جمهور 
آمریکا را نسبت به بد تر شدن موقعیت این کشور 
در غرب آسیا به فکر فرو برد. بر این اساس مجموع 
احتمالات یادشده، شرایطی را تصویر می کند که 
گزینه خروج از توافق هسته ای و فروپاشی برجام 

را از روی میز بر می دارد. 
 برجام منهای آمریکا

اما دومین حالتی که از شام جمعه به آن سو قابل 
تصور است خروج آمریکا از برجام و پایبندی ایران به 
آن به دلیل پایبند ماندن طرف های اروپایی است. 

گزینه ای که آن طور که بویش می آید دولت بر اجرای 
آن مصر است اما پایبندی ایران به توافقی که یک 
پای اصلی اش از آن خارج شده رابطه مستقیمی 
با اعتقاد راسخ حسن روحانی، رئیس جمهور و 
دستگاه سیاست خارجی تحت امرش به ادامه 
دیپلماسی مطلق در هر شرایطی دارد. رویکردی 
که به طور کامل بر ایده مرکزی دولت مبنی بر 
توسعه برون زا منطبق است. بر پایه این واقعیت 
متقاعدسازی نظام توسط او برای ادامه همراهی 
با برجام احتمال آنچنان بعید به نظر نمی رسد. 
هرچند تجربه تاریخی در قالب مذاکره با تروئیکای 
اروپایی نشان داده با غیبت آمریکا، مذاکره با 
طرف های اروپایی کاری را از پیش نخواهد برد و 
آن طور که روحانی می گوید، اروپایی ها همواره 
به دنبال «آقا اجازه» از آمریکا هستند. ضمن آنکه 
متحدان اروپایی واشنگتن به اندازه کافی سرشان 
در حساب و کتاب، هست و به هزینه های جدا 
کردن خط خود از آمریکا کاملا واقف هستند. 
همسویی اعضای اصلی اتحادیه اروپا با آمریکا در 
مناقشاتی چون برنامه موشکی و برنامه منطقه ای 
ایران، دقیقا از همین منظر قابل تحلیل است. این 
ملاحظات، یادگاری نوشتن روی دیوار اروپا را تا حد 

زیادی قابل تأمل می سازد. 
  ادامه وضع موجود

سناریوی سومی که بیش از سایر احتمالات 
می توان انتظارش را کشید، تمدید معافیت های 
تحریمی توسط ترامپ و به بیان دقیق تر ادامه 
حضور آمریکا در برجام و به طور طبیعی پایبند 
ماندن ایران به توافق هسته ای خواهد بود. قوه 
عاقله و محاسبه گر ایالات متحده احتمالا بر 
حرکت های بعضا ناگهانی ترامپ غلبه خواهد 
کرد و نخواهد گذاشت فرصت تاریخی حضور 
آمریکا در برجام از بین برود، چنانکه وزرای دفاع، 
خارجه و مشاور امنیتی ترامپ مخالف خروج از 
برجام هستند و ادله کافی این ماجرا را به وی ارائه 
کرده اند. فرجام اجرای این سناریو تقریبا واضح 
است. ترامپ دوباره ایرادهای خود را به برجام و 
ایران تکرار خواهد کرد اما با ورود برجام به یک فرآیند 
پیچیده قانونی هم از زیر بار خروج از برجام خود 
را رها می کند و هم با تدابیری حجم فشار و تهدید 
و تحریم علیه ایران را افزایش خواهد داد و در این 
مسیر البته از پروپاگاندای رسانه ای آمریکا به خوبی 
استفاده خواهد کرد. این شرایط تکرار هر آن چیزی 
است که در یکی دو سال گذشته رقم خورده است. 
آش همان آش خواهد ماند و کاسه همان کاسه 
و ادامه تحریم ها، نقض عهدهای مکرر، فشارها 
و تحریم های غیربرجامی جدید از جمله تحریم 
احتمالی صدا و سیما و... در انتظار خواهد بود.  

رسانه ها در انگلیس 
او را «آیت ا... استراو» 
که  لقبی  می نامند. 
به خاطر نشست 
ی  ست ها برخا و 
طیفی  با  فراوانش 
از مسئولان فعلی و 
سابق ایران و آنچه 
نزدیکی او به تهران خوانده 
می شد برای او انتخاب شد. او 
در آغاز گفت وگوهای هسته ای 
با جمهوری اسلامی ایران یکی 
از سه نماینده اتحادیه اروپا بود و 
نقش پررنگی در توافق سعدآباد 

ایفا کرد. 
پیرمرد ۷۲ ساله دست بردار نیست 
و انگار هنوز خیال بازنشسته شدن 
ندارد. این را از رفت وآمدهای 
شبه دیپلماتیک پرتعدادش می توان فهمید. 
استراو حالا قدم رنجه کرده و برای شرکت در 
دومین کنفرانس امنیتی تهران به ایران آمده 
تا از معماری نوین امنیتی برای بهبود شرایط 
در منطقه خلیج فارس و غرب آسیا بگوید. 
موضوعی که البته شاید در نگاه اول قدری 

نقض غرض به نظر برسد. 
 او درباره اینکه چرا ترتیبات امنیتی در منطقه 
غرب آسیا شکست خورده این طور توضیح 
می دهد که «بازیگران آسیای غربی سعی 
می کنند خود را از مشکلات مبرا بدانند و این را 
در درگیری های سوریه، عراق و تا حدودی در 
لبنان شاهد این رویکرد هستیم.» استراو این 
را هم گفته که دیپلماسی فقط وقتی جواب 
می دهد که دیپلمات ها امنیت داشته باشند 
اما در ایران دو نمونه اتفاق افتاده است که 
دیپلمات ها در تهران احساس امنیت نکرده اند. 
حرف هایی که البته بی جواب نماند و با یادآوری 
یک خاطره تلخ مربوط به ۳۷ سال پیش، از 
سوی عراقچی پاسخ مقتضی را گرفت. خاطره 
حمله به سفارت ایران در لندن و کشته شدن 

یک دیپلمات ایرانی در این حادثه. 
صحبت های استراو در حالی است که هنوز 
زمان زیادی از اعتشاشات اخیر در تهران و 
برخی از شهرستان ها نگذشته. اغتشاشاتی 
که به گفته بسیاری از مسئولان دست های 
خارجی در آن عیان بود. علی شمخانی دبیر 
شورای عالی امنیت ملی چهار روز بعد از شروع 
اغتشاشات با بیان اینکه آنچه در اینترنت و 
فضای مجازی درباره تحولات و اوضاع ایران 
رخ می دهد، جنگ نیابتی علیه ملت ایران 

است، به شبکه «المیادین» گفت: «هشتگ ها 
و پیام مربوط به اوضاع ایران از آمریکا، انگلیس، 
عربستان و دیگر کشورها هدایت می شوند.» 

این تازه مربوط به بخش پنهان ماجراست. 
به دنبال بالا گرفتن آشوب در شهرهای ایران 
بوریس جانسون، وزیر امورخارجه انگلیس، 
هم مثل همتایان آلمانی، آمریکایی و 
کانادایی خود دست به کار شد و با انتشار 
پستی در صفحه شخصی خود در فیسبوک، 
خواسته های شرکت کنندگان در تجمعات را 
«مشروع و قانونی» دانست و از دولت ایران 
خواست که به آنها توجه کند و به حق آزادی 
بیان و برگزاری تظاهرات احترام بگذارد. وزیر 
نه چندان خوش تیپ دولت بریتانیا با بیان 
آنکه انگلیس، رویدادها در ایران را از نزدیک 
دنبال می کند، گفت که باید گفت وگوهایی 
معنادار درباره مسائل مشروع و مهمی که 
تظاهرات کنندگان مطرح می کنند انجام شوند 
و انتظار این است که مسئولان ایرانی این کار 

را انجام دهند.
 او البته در این باره مشخص نکرد که 
گفت وگوهای معنادار مورد نظرش دقیقا باید 

میان چه طرف هایی انجام شود. 
به هر ترتیب مواردی از این دست، در کنار 
ارتباطات سرویس های اطلاعاتی انگلیس با 
کانال های تلگرامی پمپاژ کننده اغتشاش که 
پیش از این گوشه هایی از آن در رسانه ها افشا 
شد، قرائنی است که صحبت از امنیت توسط 
یک سیاستمدار بریتانیایی را تا حد زیادی 

بلاموضوع می کند. 
به ویژه که رفتارهای دولت انگلیس محدود 
به امروز و دیروز نبوده و در سال های 
گذشته همواره سابقه داشته است. حوادث 
پس از انتخابات سال ۸۸ و نقش پررنگ 
دولت انگلستان در آن فقط مشت نمونه 

خروار است.
 موضوعی که با بازداشت هشت تن از کارمندان 
سفارت انگلیس و به ویژه اعترافات قابل تأمل 
«حسین رسام» تحلیلگر ارشد بخش سیاسی 
این سفارتخانه جایی برای انکار باقی نگذاشت. 
رسام در مورد هماهنگی سفارت با «بی بی سی 
فارسی» برای القای تقلب در انتخابات ایران 
می گوید: «گزارش هایی در تهران تهیه می شد 
که برای وزارت امورخارجه انگلیس ارسال 
می شد که برخی از آنها تبدیل به سیاست ها 
می شد و توسط شبکه «بی بی سی» اجرا 
می شد.» او در ادامه از دستور سفارت 
انگلستان به کارمندان محلی و غیرمحلی 
سفارت برای حضور در آشوب ها خبر می دهد 

و اضافه می کند: «طبق دستور، سفارت از 
کارمندان محلی خواسته بود در اغتشاش ها 
حضور یابند. پاتریک دیویس، کاردار سفارت 
نیز در راهپیمایی خیابان انقلاب تا دانشگاه 

صنعتی شریف حضور داشت.»
سوای اینها، باید اعتراف کرد که نوع مواجهه 
دولت انگلیس با برجام هم پدیده ای است برای 
خود. حمایت از توافق هسته ای و فرستادن 
جاسوس میان تیم مذاکره کننده ایرانی احتمالا 
فقط در منطق سیاستمداران انگلیسی قابل 

توجیه است. 
ادامه خوش بینی به آن حمایت ها در این سو 
هم البته فقط از سوی طیفی از سیاستمداران 
ایرانی بر می آید و بس. اعزام جاسوس به ایران 
البته گویا رویه مرسوم دستگاه های امنیتی 
بریتانیاست و از عبدالرسول دری اصفهانی 
گرفته تا نازنین زاغری رادکلیف و هما هودفر، 
هرکدام تنها عامل اجرای بخشی از این رویه 

هستند. 
از پرده آخر این مناسبات نه چندان دوستانه 
هم در روزهای گذشته رونمایی شد. جایی که 
۶۹ نماینده پارلمان انگلیس به بهانه تجمعات 
اخیر ایران، از «امبر راد»، وزیر کشور دولت 
بریتانیا، درخواست کردند سپاه را در لیست 
سازمان های تروریستی قرار داده و تحریم هایی 

علیه آن وضع کند. 
این لایحه پارلمان از دولت انگلیس 
می خواهد ضمن قرار دادن نام سپاه در 
لیست سازمان های ممنوعه، علیه مسئولان 
آن اقدامات تنبیهی وضع کرده و برای اخراج 
سپاه از سوریه، عراق و سایر کشورهای منطقه 

با متحدان همکاری کند. 
حالا و با درنظر داشتن مجموع این شرایط 
کنفرانس امنیتی تهران در حالی برگزار شد 
که وزیر امورخارجه اسبق انگلیس مهم ترین 
خارجی آن بود. میهمان عزیز کرده ای که از 
قضا در روزهای حضورش در تهران حسابی هم 
پر تکاپو بود و برای جلب رضایتش، پروتکل های 
رسمی کشور و قوانین وزارت امور خارجه هم 
کنار نهاده شد تا بتواند به گفت وگو با وزیر امور 
خارجه و رئیس سازمان انرژی اتمی و برخی 

نمایندگان مجلس بنشیند. 
اینکه سرانجام رایزنی های دیپلماتیک و 
غیردیپلماتیک میهمان چشم رنگی وزارت 
امورخارجه انگلیس چه بوده احتمالا تا چند 
ماه بعد صدایش درخواهد آمد اما فلسفه آغوش 
باز وزارت خارجه آن هم برای سخن گفتن او 
از امنیت و بایسته های آن در ایران و منطقه 

همچنان مبهم باقی مانده است. 
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 این طنز پردازی حق قوه قضائیه نیست؟
رئیس دادگستری لرستان از طرح دعوای بانک های 
استان لرستان علیه دولت آمریکا به دلیل دست داشتن 
و دخالت در امور داخلی ایران و درخواست غرامت 
خسارات اعتراضات اخیر خبر داده است. آن طور که 
در خبر ها آمده این پرونده جهت رسیدگی به یکی از 
شعب حقوقی دادگستری شهرستان خرم آباد ارجاع 
شده است. این اقدام درپی به آتش کشیدن تعدادی 

از بانک های شهرستان  دورود صورت می گیرد. 
 اقدام دادگستری لرستان البته در فضای مجازی با 
واکنش هایی طنزآمیز مواجه شده و برخی از کاربران آن را 
نوعی جوگیری خوانده اند. این درحالی است که در مقابل، 
دادگاه های آمریکا نیز بارها با همین ادله علیه ایران اقامه 

دعوا کرده اند و با صدور حکم یا اموال ایران و اتباع ایرانی 
را بالا کشیده اند یا تحریمی جدید علیه ایران پایه گذاری 
کرده اند. به هر ترتیب شاید حرکت نکردن قوه قضائیه به 
سمت اقدامات متقابل در همه این سال ها چنین رفتاری 
را قدری تعجب برانگیز کرده، مساله ای که شاید بد نباشد 
مسئولان دستگاه قضا به آن فکر کنند، هرچند اصلاح 
در مسیر حرکت این قوه در برخورد با مفاسد اقتصادی و 
اداری و حرکت جدی و قاطع شاید بتواند اقتدار و صلابت 

متصور قوه قضائیه تراز را به آن برگرداند. 
 خراب ترش نکن

از همان روزهای اول بعد از فوت آیت ا... 
هاشمی رفسنجانی وصیتنامه او جنجال برانگیز شد. 

وصیتنامه ای که اعضای خانواده وجودش را قطعی 
می دانستند اما از محل آن اظهار بی اطلاعی می کردند. 
حالا یک سال از آن روز گذشته و همچنان اثری از آثار این 
وصیتنامه به چشم نمی خورد. هرچند هنوز هم اطرافیان 
آیت ا... بر اصل وجود وصیتنامه تاکید دارند. موسوی 
بجنوردی وصیتنامه نداشتن هاشمی رفسنجانی را بعید 
می داند. یاسر هاشمی هم تاکید می کند قابل قبول 

نیست پدرش وصیتنامه نداشته باشد. 
محمود علیزاده طباطبایی اما حرف های جالبی در 
این خصوص دارد. حرف هایی که اظهار بی اطلاعی 
از سرنوشت این وصیتنامه توسط خانواده آیت ا... را با 
ابهامی جدی مواجه می کند. به گفته وکیل خانواده 
هاشمی رفسنجانی، آیت ا... قطعا وصیتنامه دارد ولی 

هر وقت خانواده ایشان مصلحت بدانند آن را علنی 
می کنند. اظهارنظر جالب محسن هاشمی هم حالا 

ابهامات را تقویت می کند.
 او هرچند می گوید نوشته هایی در این خصوص وجود 
دارد که می تواند وصیتنامه باشد ولی در واکنش به 
سوال از جزئیات بیشتر می گوید «قضیه را خراب تر 

نکن!» 
 دختر مظلوم وزیر، پسر سرباز معاون

عکس تراشیدن مو و اعزام به خدمت فرزند اسحاق 
جهانگیری با توضیح اینکه پسر معاون اول رئیس جمهور 
هم راهی سربازی شد در شبکه های اجتماعی دست به 
دست می چرخد. اولین برداشت این است که بالاخره 

فرزند یک مقام ارشد دولتی هم به سربازی رفته اما 
خیلی ها در فضای مجازی همزمان این مساله را مطرح 
کرده اند که چطور شده که یک عکاس توانسته در 
پادگان حضور یابد و همزمان و به طور اتفاقی بتواند 
از فردی که فرزند یک مقام عالی رتبه است چندین 
بار عکس بگیرد؟ کاربران فضای مجازی سوای اینکه 
درخصوص کیفیت حضور فرزند معاون اول دولت در 
سربازی چند شبهه را هم مطرح کرده اند، اصل این 
نوع مواجهه را هم به نوعی داشتن نوعی رانت حتی 
در سربازی دانسته اند. اهالی فضای مجازی این اقدام 
را به نوعی با ماجرای اظهارات اسحاق جهانگیری در 
مناظرات انتخاباتی در مورد واردات لباس توسط فرزند 

یکی وزرای کابینه یازدهم هم مقایسه کرده اند.

 اصل مطلب
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ترامپ در نهایت چه خواهد کرد؟
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